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1. Poč́ıtejte řešeńı následuj́ıćıch soustav rovnic:

3x1+2x2+ x3 = 5

2x1+3x2+ x3 = 1

2x1+ x2+3x3 = 11

5x1+5x2+2x3 = 6

2x1+2x2+8x3−3x4+9x5 = 2

2x1+2x2+4x3− x4+3x5 = 2

x1+ x2+3x3−2x4+3x5 = 1

3x1+3x2+5x3−2x4+3x5 = 1

2. Nalezněte aspoň jedno netriviálńı řešeńı soustavy Ax = 0. Proved’te zkoušku i s př́ıpadnými

parametry. A =

2 3 4 5
3 0 2 −3
7 6 10 7



3. Vynásobte následuj́ıćı matice:


1 0 1 1
2 0 1 1
2 1 0 0
1 2 1 0

 ·


1
1
1
0

,


1 1 0 0
1 2 1 1
1 1 2 0
0 1 2 1

 ·


1 1 2 0
1 2 1 1
0 1 2 1
1 2 0 0

 Násobte daľśı matice napsané na tabuli.

Př́ıklady pro početně zdatné:

4. Vymyslete, jak reprezentovat elementárńı úpravy násobeńım matic. Umı́te rozložit matici na
součin dolńı a horńı trojúhelńıkové matice?

5. Vymyslete, jak rychle mocnit č́ıslo. Např́ıklad spoč́ıtejte (na paṕı̌re), kolik je 316 s použit́ım co
nejméně násobeńı. Co by bylo třeba upravit, kdybychom měli exponent, který neńı mocninou
dvojky?

6. Vymyslete, jak násobeńım matic reprezentovat poč́ıtáńı Fibonacciho č́ısel. Fibonacciho č́ısla
jsou daná jako F1 = F2 = 1 a pak Fi = Fi−2 + Fi−1. Jak bychom to mohli použ́ıt k jejich
rychlému poč́ıtáńı? (Nápověda: obdobný postup jako v předchoźım př́ıkladě.)

7. Pokud soustava rovnic má řešeńı, tak ho umı́me naj́ıt a umı́me ověřit, že řešeńı je řešeńım
(zkouška). Tedy jedno takové řešeńı je “svědek” toho, že soustava je řešitelná. Vymyslete
“svědka” toho, že soustava žádné řešeńı nemá. (Poznámka: se “svědky” neboli certifikáty
něčeho se v informatice velice často setkáváme, např́ıklad v teorii složitosti.)

http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

